

短新闻

法治平安

嘉兴掀起“全民反诈”宣传热潮

通讯员 王华荣 本报记者 赵妍

本报讯 为进一步遏制当前电信网络诈骗案件多发势头,深入实施全民反诈防骗民生实事工程,打好反诈人民战争,4月以来,嘉兴组织开展全市全民反诈防骗集中宣传月活动,强力推进电信网络诈骗宣传和打击力度,掀起了“全民反诈”宣传热潮。

嘉兴市公安局刑侦支队副支队长张皆乐介绍,活动通过以案说法、小品、快板、现场有奖竞答、集中签名等形式,向市民揭露假平台类、贷款类、“刷单”类和“购物退款”类等高发诈骗犯罪作案手法、规律特点,传授防范技巧。

为了让更多人宣讲防范,筑牢反诈骗的铜墙铁壁,嘉兴市将反诈宣传纳入网格化管理平台,动员1.3万余名网格员,开展扫楼式、面对面的宣传;建立“嘉禾猎鹰”“反诈守护者108将”“萤火虫”“反诈联盟”等志愿者队伍,在村(社区)开展巡回宣讲4200余场次;将禁止“刷单”纳入校纪校规,全市学生群体“刷单”受骗案件下降70%以上;将反诈宣传从财务人员延伸到企业主,财务人员被骗案件下降25.8%;梳理“杀猪盘”案件被害人共性特征,加强与民政、银行、证券公司以及互联网公司合作,运用大数据实施精准预警劝阻。

近年来,嘉兴公安坚定实施公安大数据战略,特别是去年以来,以数字化改革推进反诈人民战争,有效破解反诈骗预警难、拦截难、防范难、打击难。经过一年多努力,全市电信网络诈骗发案数同比下降7.9%,追赃挽损近亿元,是嘉兴市连续11年发案上升后首次出现下降拐点。该市经验做法受到国务院打击治理电信网络新型违法犯罪部际联席会议办公室的肯定并发文推广。

巾帼调解员解纷有妙招

通讯员 温正良

本报讯 “谢谢你们,我儿子、儿媳终于不闹离婚了!”近日,平阳县麻步镇的温大爷来到镇群众接待中心,向“巾帼调解员”道谢。

原来,温大爷的儿子、儿媳时常闹矛盾,把离婚挂在嘴边,闹得家无宁日。在了解事情原委后,中心将案子交由麻步镇妇女调解队的调解员谢玉华。谢玉华以唠家常的方式为这对夫妻做起思想工作,从夫妻矛盾的根源、解决纠纷的方式、夫妻间应如何相处等方面劝解、疏导。精诚所至金石为开,在谢玉华耐心劝解下,小夫妻终于重归于好。

像谢玉华这样的“巾帼调解员”,麻步镇还有不少,她们忙碌在基层调解第一线,为乡里乡亲们化解婚姻纠纷、家庭矛盾。镇上的这支妇女调解队伍,由镇群众接待中心调解室牵头,队员包括女村干部、村妇代会成员、女党员等,她们平时重点化解邻里纠纷、家庭矛盾,并特别关注妇女儿童权益。

女调解队员们充分发挥女性细腻、耐心、善于沟通的性别优势和紧密联系群众的工作特点,用春风化雨的方式解决矛盾纠纷,有效促进家庭和谐,维护了当地社会的稳定。

赓续优良作风

近日,台州市路桥区检察院开展“银发生辉 引领前行”主题党日活动,退休干部及部分中青年干警参加活动。老党员讲述了党史故事和入党初心,并与青年党员共温入党誓词,唱响红色经典,切实发挥“传帮带”作用,赓续优良作风。

通讯员 黄超杰



进校安全普法

4月15日,诸暨市交警大队店口中队走进湄池中学开展交通安全普法宣传,向学生普及二(三)轮电动车骑乘规范,通过播放交通安全教育视频、发放宣传资料及课堂互动等形式,让学生知晓遵守交通规则的重要性,并通过此次宣传,达到教育一位学生辐射整个家长群体的目的。

通讯员 刘纪明 张菲 骆铭



“法官之歌”上线

通讯员 姚法

本报讯 “君在龙山下,我在舜江旁,法袍身上,洋溢清气满庭芳……”4月14日上午,余姚市法院发布“法官之歌”《水调歌头·君在龙山下》,在抖音、今日头条、微信视频号、微博等平台同时上线,不到1小时,就吸引了11.7万人次在线点击观看。

“但使阳明里,举国会同行”,这是一首自我激励、自我鞭策之歌,我们要在一代又一代余姚法院人创造的优秀业绩基础上,全力以赴、加速奔跑,持续打造具有余姚法院辨识度的重大司法成果。”该院党组书记、院长王家星说。

此次发布会也是该院党史学习教育的重要内容之一。法院全体干警表示,要借此之机唱响“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命精神、“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神和“杀出一条血路来”的改革创新精神,在凝心聚力中团结奋斗,以法院铁军的新面貌、党和人民满意的新成绩迎接中国共产党成立100周年。



微信扫一扫听歌

平安点滴

矫正对象申请外出检察举行公开听证

通讯员 顾一梅

本报讯 “感谢安吉检察院给我这样一个机会,让我有地方讲述我的请求,没想到我这么一件小事,你们却办得这样认真。”申诉人李某说道。日前,安吉县检察院举行了2021年首场由检察长主持的社区矫正检察案件公开听证会。

申诉人李某是一名社区矫正对象,因拒不执行判决、裁定罪被判处拘役4个月,缓刑6个月,目前正在接受社区矫正。矫正期间,李某生活颇为困难,数月没有经济来源,故李某提出申请,希望能够外出打工。

为办好此案,第三检察部员额检察官办案组多次走访李某所在的社区,了解李某的生产、生活情况,联系司法所调查了解李某表现,并积极与县司法局对接。经检察长批准,安吉县检察院决定召开听证会,当面听取申诉人、听证员和其他参加人员的意见。

听证会上,与会人员对李某外出的申请均表示同意。4月5日,李某获准请假外出。据悉,李某申请外出一案是社区矫正法颁布后,安吉县检察院第一起以听证方式办理的社区矫正检察案件。

化解耄耋老人矛盾

通讯员 缪书锦 汪超

本报讯 近日,看到两位都已80多岁高龄的老人握手言和,双方子女心里的石头终于放下了。

去年12月29日,开化县某养老院里发生了一起纠纷,老徐因为没把止痛膏给隔壁的老金使用,被老金埋怨了几句,老徐觉得委屈,便找老金理论。争执中,老金拿起一把水果刀,朝着老徐挥舞,老徐身上被划出了好几道伤口。

事后,老金因涉嫌故意伤害罪被移送检察机关。考虑到双方都是耄耋老人,且案情又属于轻伤害案件,开化县检察院的办案检察官赶到养老院,当起“老娘舅”。

经过检察官的一番思想工作,老金低头认错,老徐也主动坐到了老金身旁。考虑到老金年纪较大,认错态度良好又及时赔偿了老徐的损失,取得了谅解,检察院对老金作出相对不起诉处理。同时,根据该案暴露出的问题,检察院建议该养老院做好安全工作,如增设安检门、定期检查等。

法官线上调解纠纷

通讯员 苏长华

本报讯 近日,三门县法院在审理两起劳务合同纠纷案件中,因双方当事人远在外地无法到庭参加诉讼,法官通过视频组织开展调解。在完成核对当事人身份信息、告知诉讼权利义务、询问当事人是否申请回避、法庭调查、发表调解意见等一整套庭审程序后,法官指导当事人使用移动微法院,最终双方达成调解并线上签署调解协议。

宣传国家安全知识

通讯员 吴晨

本报讯 4月15日,建德市航头镇平安办围绕“全民国家安全教育日”开展主题活动,提高广大群众对维护国家安全的意识和责任感。

当日上午,航头镇平安办联合派出所民警、网格员一起在集镇农贸市场,通过拉横幅、置展板、发放宣传册等方式,向群众宣传国家安全知识;镇禁毒办社工结合毒品仿真样品教大家如何辨别毒品;镇司法所工作人员现场开展法律服务,为群众提供咨询。活动内容丰富、形式多样,受到了群众的欢迎。